



REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA
GRAD LABIN
Gradonačelnik

KLASA: 021-05/18-02/67
URBROJ: 2144/01-01-18-2
Labin, 6. studeni 2018.

GRADSKO VIJEĆE

Vijećnicima - svima

PREDMET: Vijećničko pitanje – odgovor, dostavlja se

Vijećnica Gradskog vijeća Grada Labina Neel Blaes Rocco (SDP) je na 18. redovnoj sjednici Gradskog vijeća Grada Labina održanoj 30. listopada 2018. godine postavila slijedeće vijećničko pitanje:

„Raspisan je natječaj za stipendije. Relevantan dokument u tom kontekstu je odluka o bodovanju deficitarnih studija. Ovaj popis predmeta i zanimanja treba svakako pogledati, jer tko upiše studij koja se nalazi na ovoj listi imat će prednost nad onima koji žele upisati nešto što nije na popisu.

Na ovogodišnjem popisu je novost da se sada i građevina i dizajn smatraju deficitarnim zanimanjima. To na primjer znači da će maturantica iz jedne imućne obitelji koja želi upisati građevinarstvo imati prednost nad maturantom iz manje imućne obitelji koji želi studirati npr. hrvatski jezik.

Tu nešto ne štima. Prije svega, popis takozvanih deficitarnih zanimanja je tako dugačak da skoro pa obuhvaća sve moguće studije i zanimanja, a upravo ono što nije uključeno popisu čini pomalo i smiješnim. Na primjer, studija violine, ali ne i violončela, se smatra deficitarnim. Zašto? Također moraš upisati udaraljke, a neslučajno flautu ili pjevanje, ako želiš dobiti stipendiju Grada Labina. Gdje je tu logika?

Po meni treba izbrisati sve iz ovog popisa i potpuno zanemariti predmet studija. Ne samo što nitko ovdje ne može predvidjeti kako će izgledati radno tržište za 5-6 godina, niti ne možemo ni biti sigurni da će se primatelji stipendija vratiti u Labin.

Ali jedno je sigurno: Svako istraživanje pokazuje da je obrazovanje u skoro bilo kojem obliku najbolji način podizanja životnog standarda. Ako Grad Labin stvarno želi pomoći mladima, onda bi se trebalo riješiti ovog popisa i znatno pojačati socijalnu komponentu u dodjeljivanju stipendija. Jer novac mora ići onima kojemu je najpotrebniji.

To je moje mišljenje.

Moje pitanje glasi: Sa ovakvim načinom stipendiranja, kako Grad Labin osigura da novac ide onima kojima je najpotrebnije?“

ODGOVOR:

Ovogodišnji natječaj za stipendije, uz osnovni dokument Natječaja, sadrži još tri relevantna dokumenta. Jedan od njih je Odluka o bodovanju deficitarnih studija. Ta odluka formirana je

temeljem prikupljanja aktualnih i relevantnih podataka o deficitarnim zanimanjima na području grada Labina i okolice, kroz statistike Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, anketu provedenu među obrtnicima, malim i srednjim poduzetnicima, kroz izravne upite poslane relevantnim gospodarskim subjektima u Labinu, te kroz konzultacije s odgojnim i obrazovnim ustanovama na području grada Labina. Sva deficitarna zanimanja navedena u Odluci izravno su definirana gore navedenim prikupljanjem podataka.

Drugi relevantan dokument Natječaja je Odluka o visini i broju stipendija, iz koje se jasno vidi da se za deficitarne studije formira zasebna lista, koja ne utječe na natjecanje za stipendiranje ostalih studija. Drugim riječima, prilikom samog bodovanja formiraju se četiri različite liste: prva godina deficitarnih studija, prva godina ostalih studija, više godine deficitarnih studija i više godine ostalih studija. Temeljem ovog dokumenta, potpuno je jasno da studenti koji su se odlučili za deficitarne studije i prijavili na Natječaj, ne ugrožavaju poziciju na listi onih koji su prijavljeni a nisu upisali deficitarni studij – upravo iz razloga jer se nalaze na odvojenim listama.

Treći relevantan dokument je Pravilnik o stipendiranju, iz kojega se može iščitati da postoji čak sedam kriterija po kojima učenici i studenti iz socijalno ugroženih okruženja mogu ostvariti dodatne bodove, i to kumulativno čak 95 bodova, što je više nego dvostruko u odnosu na broj bodova koje potencijalni stipendist može ostvariti temeljem izbora deficitarnog studija.

Uz sve ovo, nije nevažno dodati kako program stipendiranja Grada Labina nije dio Socijalnog programa Grada, već je u programu subvencioniranja obrazovanja. Grad Labin šesti je grad od ukupno 127 gradova u Hrvatskoj po iznosu koji izdvaja za financiranje srednjoškolskih i studentskih stipendija, s ukupno 1.135.000,00 kuna godišnje.

GRADONAČELNIK

Valter Glavičić, v.r.

Izradio: Borjan Batagelj, pročelnik.